
おもしろ算数 120 (小３年生） 
 

（このページは、直接入力できません。 そのまま見るか、印刷してもらって使ってね‼） 

小学校３年生の みなさん、こんにちは。 

おもしろ算数 120 は、「わり算」の問題です。 

【問題】 

 

 

 

 

 

 

【自分の考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 リンゴ畑からリンゴを、４０個取ってきました。 

さっそく、ふくろにつめて売り出そうと思います。 

① ８個入りのふくろを作ろうと思います。ふくろは何枚
なんまい

必用
ひつよう

になりますか。 

② ７個入りのふくろを作ろうと思います。ふくろは何枚
なんまい

必用
ひつよう

になりますか。 

③ ６個入りのふくろを作ろうと思います。ふくろは何枚
なんまい

必用
ひつよう

になりますか。 



 

答え． ① ５枚    ② ５枚    ③ ６枚   

 

    ①について、次のような計算になります。 

          ４０÷８＝５       

８個ずつのふくろが、ちょうど５個できます。 

だから、        答え．ふくろは、５枚必用になります。 

 

    ②について、次のような計算になります。 

          ４０÷７＝５あまり５       

          ７個ずつのふくろが５ふくろできて、５個あまることになります。 

          だから、        答え．ふくろは、５枚必用になります。 

 

    ③について、次のような計算になります。 

          ４０÷６＝６あまり４       

          ６個ずつのふくろが６ふくろできて、４個あまることになります。 

          だから、        答え．ふくろは、６枚必用になります。 

 

 

※わり算の文章題では、この問題のように、 

「あまりを切り捨てて考える場合」と、 

「あまりを切り上げて考える場合」が出てきます。 

問題が求めていることは何かをよく考えて、あまりをどうするか考えるところがポイントになりますね。 


